

RMKT-hírek

Országos elnökség

Tusnádfürdői kiterjesztett elnökségi ülés

Hagyományainkhoz híven idén is a Tusványos rendezvény keretein belül tartottuk meg a Vándorgyűlés részleteinek egyeztetésére kiélezett, kiterjesztett elnökségi ülésünket. A gyűlésen sikerült tisztázni olyan kérdéseket, amelyek a Társaságunk legkiemelkedőbb eseményének a megszervezését segítik elő. Legfőbb témánk a Vándorgyűlés szervezése volt, azonban más fontos témaköröket is körbejártunk. Lefektettük az MNB Kiválósági Ösztöndíj alapjait is, valamint a Wesselényi Miklós Díjról is konzultáltunk, amelyet a Vándorgyűlés alatt fog megkapni az a közgazdász, aki ennek kritériumainak megfelel.

XXVII. Közgazdász Vándorgyűlés

A versenyképesség megtartásának és növelésének stratégiáit járták körül gazdasági szakemberek a 27. alkalommal megszervezett éves szakmai rendezvényen Sepsiszentgyörgyön, melynek fő kérdése az volt, hogy kié legyen a 21. század. A hat szekcióban – pénzügyi technológiák (fintech), IT, mezőgazdaság, pénzügy, turizmus, marketing –, valamint a plenáris üléseken harminc szakember tartott előadást, a regisztrált résztvevők száma elérte a háromezretet. Gyerkó László, az RMKT elnöke bevezetőjében hangsúlyozta, hogy továbbra is azok kerülnek versenyelőnybe, akik mernek nagyot álmodni, ám – főként a 2008-as válság tapasztalataiból tanulva – nagy szükség van a körültekintő, átgondolt fejlesztésekre, vissza kell fogni a rohanást, átgondoltan kell költekezni és nagyobb hangsúlyt kell fektetni a megtakarításokra. Ugyanakkor elengedhetetlen az innováció, amely új lehetőségeket teremt a fejlesztések terén.

Székelyudvarhelyi diák nyerte a VI. Pénzmágnes fődíját

Lezajlott a *VI. Pénzmágnes – kulcs a gyarapodáshoz* című vetélkedő. A pénzügyi versenyt immár hatodik alkalommal szervezte meg a Romániai Magyar Közgazdász Társaság, Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusa és a Magyar Mágnes Egyesület, partnerségben a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományos Egylettel. Az első helyezett Pap László, a Baczkamadarasi Kis Gergely Református Kollégium diákja lett, aki 500 euró értékű díjban részesült. A második díjat Szász László, a Salamon Ernő Gimnázium tanulója (300 euró), a harmadik díjat (200 euró) Czire Ráhel Orsolya, a János Zsigmond Unitárius Kollégium diákja vihet-

te haza. A Sapientia EMTE jóvoltából felajánlott különdíjat pedig Bányai Csaba Roland, a marosvásárhelyi Elektromaros Technológiai Líceum tanulója kapta. A kétfordulós versenyen több száz diák mérte össze tudását, közülük 20-an – 17-en Erdélyből, ketten Dunaszerdahelyről (Felvidék), egy diák pedig Zentáról (Vajdaság) – jutottak a döntőbe. Az első forduló tesztkérdésekből állt, ezt logikai-matematikai feladványok követték. A második fordulóban minden diák egy adott esettanulmányt dolgozott ki, amelyet szakmai zsűri előtt kellett megvédenie. A zsűri tagjai Bitai László, a Magyar Mágnes Egyesület elnöke, dr. Rác Béla Gergely, a Romániai Magyar Közgazdász Társaság alelnöke és a Babeş–Bolyai Tudományegyetem adjunktusa, dr. Balla Emese, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományos Egyetem adjunktusa, dr. Molnár Judit, a Babeş–Bolyai Tudományegyetem adjunktusa és Telegdi Andrea, Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusának külgazdasági attaséja voltak.

Iránytű mindennapi pénzügyeidhez

Immár kézbe vehető és megvásárolható Bitai László második kötete, a *Magyar Mágnes útikalauz – Iránytű mindennapi pénzügyeidhez* című könyv, a *Pénzügyi kézikönyv* kibővített kiadása. A könyv mindennapi pénzügyi kérdésekre ad tanácsokat: hogyan takarítsuk meg pénzünket, miként érdemes befektetnünk, hogy készítsünk költségvetést, egyáltalán hogyan kezeljük tudatosan pénzügyeinket.

Kolozsvár

Az RMKT a Kolozsvári Magyar Napokon

A Kolozsvári Magyar Napok keretén belül augusztus 23-án a Rhédey Kávéház pincéjében került sor a Romániai Magyar Közgazdász Társaság kolozsvári szervezete által kezdeményezett kerekasztal-beszélgetésre, amelynek alap gondolata: hogyan emeljük ki, mutassunk be vezető szerepben lévő nőket, illetve járjuk körbe, hogy van-e, és ha igen, akkor milyen különbség van női és férfi vezető között. A meghívottak Soós Réka (Green Partners), Pál Tünde (KÉSZ Romania), Kocsis Judit Anna (Bronto Comprod), László Zsuzsa (Yuppi tábor) és Vörös Alpár (Apáczai Csere János Líceum) voltak, a házigazda pedig László Judit. A beszélgetés során szót ejtettünk arról, hogy kinek milyen út vezetett ide, nehéz-e női vezetővé válni, nehéz-e női vezetőnek lenni, illetve hogy nehezen vállalják-e a nők a vezetői szerepet. Abba is sikerült bepillantást nyerni, hogy milyen nőként vezetőnek lenni „férfias” szakmákban, mint az építőipar vagy a mezőgaz-

dasági gépek forgalmazása, milyen vezetői elvek érvényesülnek a tanügy merev keretein belül, továbbá az is kiderült, hogy bár a szociális szféra „nőies” terület, mégis meglepő néha, ha női vezetője van. Soós Réka és Kocsis Judit a nemzetközi tapasztalataikat is megosztották, mely alapján kiderült, hogy Romániában és Magyarországon még mindig érezhető egyfajta rácsodálkozás női vezetők láttán. Országon belül, Bukarestben nem tapasztalható megkülönböztetés, Partium nyitott, ezzel szemben Székelyföldön és Moldvában még érezhető a visszafogottság. Kiderült, hogy bár vannak olyan tulajdonságok, amelyeket nőies/férfias jelzővel illetünk, a jó vezető nemtől függetlenül példaértékű, figyel a kollégáira és szakmailag is megbízható, és adott esetben azt is szem előtt tartja, hogy olyan csapatban dolgozzon, ahol őt kiegészítik. Kiemelten fontos a családi támogatás, az egyensúly megtalálása, női, férfi vezető esetében egyaránt.

Légy ott!

A Romániai Magyar Közgazdász Társaság kolozsvári szervezete december 12-én tartotta *Légy ott!* elnevezésű rendezvényét, amelynek a Román Nemzeti Bank kolozsvári székháza adott otthont. A rendezvény célja az volt, hogy a kolozsvári szervezet kiértékelje a 2018-as évi tevékenységét, ugyanakkor körbejárják a 2019-es évre tervezett régi és új projekteket. A programfelelősök részletesen beszámoltak terveikről, a résztvevők nyíltan véleményezték az előterjesztett programtervezetet, hozzászólásokkal, ötletekkel bővítették az elképzeléseket. A *Légy ott!* ezen kívül figyelmet szán arra, hogy élményközpontú legyen – hangsúlyozta ki Kereszturi Zsolt, az RMKT kolozsvári elnöke, ezért szervezték az eseményt a Nemzeti Bank impozáns székházában. A bank munkatársai különös történeteket meséltek neves bankárok életéről, illetve a díszteremben található numizmatikai kiállításról is érdekes részleteket osztottak meg a résztvevőkkel.

BizniszVitamin

A decemberi BizniszVitamin a megszokott kellemes hangulatban zajlott kávé és croissant mellett. Berke Sándor hozta a formáját egy ízekben igen gazdag püspökkenyérrel, melyet a résztvevők jóízűen el is fogyasztottak. A rendezvény szakmai előadását Danguly Csongor, a Halcyon Mobile pénzügyi igazgatója tartotta *Pénzügyes tervez, piac végez* címmel. Az előadó kihangsúlyozta, hogy egy terv leszögezése messze nem jelent rugalmatlanságot, viszont a kontroll, amit ezáltal kapunk, nagyon hasznos eszköz lehet egy vállalat vezetésében. Megtudtuk, hogy egy statisztika szerint a kkv-k csupán 15%-a készít rendszeres pénzügyi tervet – reméljük, hogy rendezvényünkkel javítottunk ezen a mutatón.

Marosvásárhely

Hogyan vezetnek a legnagyobb vezetők? Milyen a 21. század vezetési modellje?

Július 5-én, csütörtökön egy újabb eseményünk keretében érdekes előadást hallgathattunk: Ács Zoltán Magyarországról jött el hozzánk, és új megvilágításba helyezte a 21. századi vezetőt. Sok értékes és évezredek óta létező gondolatot osztott meg velünk arról, hogy milyen is a jó vezető, mit kell tennie, hogy emberei kövessék, milyen célokat és irányt kell mutatnia ahhoz, hogy akik követik őt, ugyanazt a célt lássák. A vezetőnek vízióra van szüksége, amelyet tisztán lát maga előtt és szilárdan kitart mellette, ugyanakkor emberként is ugyanazt kell mutatnia, hogy példa lehessen mások számára! Bátorítania kell követőit és mindig mozgásban kell lennie.

Hogyan szervezzünk felejtethetetlen nyaralást? Grillpartival egybekötött előadás

Július 20-án, pénteken tartottuk meg az utazással kapcsolatos előadásunkat, melynek meghívott előadója Kádár Botond, a Neckermann országos képviselője, igazgatója volt. Vendégünk igen sok hasznos tanácsot és tapasztalatot osztott meg velünk, egyebek között azt, hogy hol és mikor érdemes nyaralni, illetve mi is az a last minute. Az előadás után grillpartival kedveskedtünk megjelent tagjainknak.

Magyarnak lenni Erdélyben: előny vagy hátrány? Gazdasági egyenlőtlenségek etnikai metszetben

November 8-án Csata Zsombor gazdaságszociológus tartott előadást. Miután vendégelőadónk felvázolta a címben is elhangzott kérdéseket – milyen Erdélyben élni, előny-e vagy hátrány, bemutatta a legfontosabb demográfiai, gazdasági kutatásokat e téren. Több kérdést is felvetett, például: Mennyire fontos az embereknek az, hogy ki által és hol gyártott termékeket vásárolnak? Milyen szinten áll most a nyelvtudás? Hogyan befolyásolja ez az életet? Melyek a magasabb jövedelem meghatározói? A témával kapcsolatosan számos kérdés megfogalmazódott, amelyekre későbbi kutatásokkal válaszolnak majd.

Évzáró borkóstoló és előadás

Rendezvényünk elején bemutattuk a jelenlévőknek, milyen előadások, rendezvények valósultak meg ebben az évben. Ezt követően Balázs Tivadar, aki Sepsiszentgyörgyről érkezett hozzánk, a vezetés öt lépcsőfokáról beszélt, érdekes szemszögből megközelítve. A John Maxwell Team képviselőjeként egy mindenki számára elgondolkodtató témát boncolgatott.